
SGF kysely: Golfkenttien nykytilanne ja tulevat haasteet 
Ruotsin Golfliitto teki kyselyn Pohjoismaiden golfkentille vuoden 2023 aikana. 
Suomesta englanninkieliseen kyselyyn vastasi 17 kenttää. Tässä yhteenveto 
tuloksista suomennettuna. 
 

Maankäyttö 

 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Luonto

Kulttuuri

Virkistys ja ulkoilu

Urheilu

Koulujen ulko-opetus

Muu

Miten golfkenttä tekee yhteistyötä paikallisten toimijoiden 
kanssa?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Lenkkipolut

Pyöräreitit

Murtomaahiihto

Ratsastusreiti

Padel

Golfsimulaattori

Muu

Mitä aktiviteetteja golfkenttä tarjoaa yleisölle?



 
 

 
 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Perustetaan ja hoidetaan niittyjä

Rakennetaan ja hoidetaan lampia ja kosteikkoja

Luodaan ja hoidetaan metsän reunavyöhykkeitä

Luodaan hietikkoja

Jätetään kantoja ja kuolleita puita

Vedenpuhdistusjärjestelmä

Pölyttäjien tukeminen

Linnunpöntöt ja ötökkähotellit

Muu

En osaa sanoa

Millä tavoin golfkenttä lisää luonnon monimuotoisuutta?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Lumenauraus

Metsänhoito

Viheralueiden hoito

Koneiden huolto

Henkilöstön lainaus

Muu

Ei mitään

Mitä palveluita golfkenttä tarjoaa ulkopuolisille?



Vesi 

 
 

 
 

 
 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Onko pumppaamossa vesimittari?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Oletteko kärsineet kasteluvesipulasta viimeisen neljän vuoden 
aikana?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Onko kastelujärjestelmä auditoitu?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pintavesi (järvi tai joki)

Pohjavesi

Kunnalinen vesi

Padot kenttäalueella

Desalinoitu vesi

Sadevesi

Harmaa vesi

Muu

Mistä kasteluvesi tulee? 



 
 

 
 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Onko kentällä vedenottolupa kasteluveden ottoon?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kyllä

Ei

En osaa sanoa

Arvioitteko että kasteluveden saatavuudesta tulee ongelmia 
tulavaisuudessa?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Pintavesi (järvi tai joki)

Pohjavesi

Kunnalinen vesi

Padot kenttäalueella

Desalinoitu vesi

Sadevesi

Harmaa vesi

Muu

Jos "Kyllä", mistä kasteluvettä voisi saada tulevaisuudessa? 
(n=6) 



 
 

 
 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kasteltavan alan pienentäminen

Kosteusmittarin käyttö

Siirtyminen kuivutta kestäviin ruoholajikkeisiin

Kastelujärjestelmän optimointi

Kastelukäytäntöjen optimointi

Muu

Nykyisten patoaltaiden laajentaminen

Ei toimenpiteitä

Teettekö toimenpiteitä vedenkulutuksen vähentämiseksi?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Kasteltavan alan pienentäminen

Kosteusmittarin käyttö

Siirtyminen kuivutta kestäviin ruoholajikkeisiin

Kastelujärjestelmän optimointi

Kastelukäytäntöjen optimointi

Muu

Nykyisten patoaltaiden laajentaminen

Ei toimenpiteitä

Jos veden saatavuudessa on ongelmia nyt tai tulevaisuudessa, 
mitä voi tehdä tilanteen parantamiseksi?



Ilmastonmuutos 

 
 

 
 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Tulviminen

Kuivuus

Tulipalo (meistä riippumattomista syistä)

Talviolosuhteiden muutokset (esim. lämpötilat, kaudet)

Tuholaiset (esim. sienitaudit ja hyönteiset)

Muu

Ei mitään

Mitä seuraavista ilmastoilmiöistä olette kokeneet viimeisten 
neljän vuoden aikana?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Tulviminen

Kuivuus

Tulipalo (meistä riippumattomista syistä)

Talviolosuhteiden muutokset (esim. lämpötilat, kaudet)

Tuholaiset (esim. sienitaudit ja hyönteiset)

Muu

Ei mitään

Mitkä ilmastolliset vaikutukset näette suurimpina uhkina 
liiketoiminnalle seuraavien 10 vuoden aikana?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Padot, veden varastointi

Salaojat, avo-ojat

Uudet hoitostrategiat

Vaihto toisiin ruoholajikkeisiin

Muu

Ei toimenpiteitä

Mitä toimia teette ilmastonmuutoksen negatiivisten 
vaikutusten estämiseksi?



 
 

 
 

 
 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Talvipeitto

Valumavesien poisto matalista kohdista

Esiviheriön ja karheikon leikkaaminen lyhyeksi

Viheriön rei'ittäminen soraan asti

Sulamisvesien ohjaaminen pois

Muu

Miten suojaatte viheriöt talvella jään ja seisovan veden 
haittoja vastaan?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lannoitus tarpeen mukaan, vältetään liian suurta N ja…

Ilmastus

Kasvisuojeluaineet

Dressaus

Kasteen poisto

Muu

Miten valmistelette viheriöt talveksi? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Lisää koulutusta

Lisää neuvontaa

Lisää konkreettista apua kentällä

Muuta

Ei tarvita tukea

Mitä tarvitsette ilmastonmuutoksen vaikutusten 
kohtaamiseksi?



Resurssien käyttö golfkentillä 

 
 

 
 

 
 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Hiekka

Kasvisuojeluaineet

Orgaaniset kasvisuojeluaineet

Lannoitteet

Muu

Ei minkään

Minkä materiaalien (ei veden) saatavuudessa on ongelmia 
tällä hetkellä?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Hiekka

Kasvisuojeluaineet

Orgaaniset kasvisuojeluaineet

Lannoitteet

Muu

Ei minkään

Ennakoitko jonkun materiaalin (ei veden) saatavuudesta 
tulevan ongelmia tulevaisuudessa?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Vastustusongelmia

Huono vaikuttavuus

Samaa aktiiviainetta on monessa eri tuotteessa

Lait ja rajoitukset

Hinnoittelu

Muu

Jos katsot, että kasvinsuojeluaineiden saatavuudessa on/voi 
olla ongelmia, mikä on syynä?



 
 

 
 

 
 

 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Viheriöt

Tiiauspaikat

Väylät

Esiviheriöt

Mitä pelipintoja dressaatte?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Ei

Kyllä

Ei vastattu

Oletko tällä hetkellä täydentämässä/vaihtamassa jotain 
materiaalia, jossa on saatavuusongelmia?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Dressausmateriaali

Kasvisuojeluaine

Orgaaninen kasvinsuojeluaine

Lannoite

Mahdollisimman hyvien kasvuolosuhteiden luominen
(esim. varjo, tuuli, kuivaus)

IPM:n soveltaminen

Analyyttinen hoito (mittaukset)

Ei mitään

Jos "Kyllä", millä alueella? (n=7)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ei

Kyllä

Uskotko, että teet tulevaisuudessa jotain mahdollisten 
materiaalien saatavuusongelmien vähäntämiseksi?



 
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Dressaushiekka

Kasvisuojeluaine

Orgaaninen kasvinsuojeluaine

Lannoite

Mahdollisimman hyvien kasvuolosuhteiden luominen…

IPM:n soveltaminen

Analyyttinen hoito (mittaukset)

Analyyttinen johtaminen (mittaukset)

Muu

Ei millään

Jos "Kyllä", millä alueella? (n=12)


